
WSD Ad Hoc 
Student Culture & 

Community 
Committee

September 27, 2021



Overview

● Discussion of Safe Return Plan As Implemented Thus Far
(anticipated 15 mins.)

● Discussion of Key Panorama Spring 2021 Survey Results & Implications
(anticipated 40 mins.)



Discussion of Safe 
Return Plan As 

Implemented Thus 
Far



Professional Learning from Choose Love
● Speaker = Scarlett Lewis

● Follow-up curricular elements K-6



Meet-&-Greets
● Positive student & family feedback

● Smoother first-day transition



Discussion of Key 
Panorama Spring 

2021 Survey 
Results & 

Implications



Foundational Points

● Surveying was last used in 2019; it was prepared for 2020, but 
not implemented due to the pandemic

● Response Rates:
○ 77% of grades 3-6 students
○ 28% of families
○ Teacher survey planned for 2021-22 as part of strategic 

planning



Student Survey

% answering 
favorably

Change since
Spring 2019 survey

School Belonging 71% +6%

School Climate 72% +16%

School Rigorous Expectations 79% +3%

School Safety 79% +11%

School Teacher-Student 
Relationships 76% +10%



Student Survey

% answering 
favorably National %ile

School Belonging 71% n/a

School Climate 72% 60th-79th

School Rigorous Expectations 79% 60th-79th

School Safety 79% 80th-99th

School Teacher-Student 
Relationships 76% 80th-99th



Student Survey: School Climate Details
How positive or negative is the energy of 
the school? 88% answered favorably

How fair or unfair are the rules for students 
at the school?  78% answered favorably



Student Survey: School Climate Details
At your school, how 
much does the 
behavior of other 
students hurt or help 
your learning?
40% answered 
favorably

 

How often do your teachers seem to be 
excited to be teaching your class?  81% 
answered favorably



Family Survey

% answering 
favorably National %ile

Additional Questions 66% n/a

Family Support 70% 20th-39th

School Climate 78% 60th-79th

School Fit 71% 40th-59th

School Safety 78% n/a



Family Survey: School Climate Details
To what extent do you think that children enjoy 
going to your child’s school?  86% answered 
favorably

How motivating are the classroom lessons at 
your child’s school?  67% answered favorably



Family Survey: School Climate Details

How fair or unfair is 
the school’s system 
of evaluating 
children?  73% 
answered 
favorably

How much does the school value the 
diversity of children’s backgrounds? 
57% answered favorably



Family Survey: School Climate Details
How well do administrators at your child’s 
school create a school environment that 
helps students learn?  77% answered 
favorably

Overall how much respect do you think the 
children at your child’s school have for the 
staff?  92% answered favorably



Family Survey: School Climate Details

Overall, how much respect do you think
the teachers at your child’s school have for
the children?  94% answered favorably



Conclusions & Implications
● Revitalization of Safe School Climate Committee via BOE Policy 5131.911

● School goals:

○ BRS will assess and address effectively the social and emotional needs of all 

students, including those returning from fully remote learning.

○ BRS will expand and develop best practices for culturally responsive teaching 

and learning, including in the social studies. 

○ BRS will expand and develop best practices for effective engagement of, and 

communication with, families.

https://z2policy.cabe.org/cabe/browse/woodbridge/woodbridge/z20000145


Questions?


